Технологическая карта урока

С.В.Зорина, МАОУ «СОШ №102 с углублённым изучением   отдельных    предметов»     г. Перми 
7 класс. 

Тема урока:  Страны мира.

УМК «Сферы»
Цели: 

Предметные: 
1.Научиться анализировать политическую карту мира, определять крупнейшие страны по площади, числу  жителей и их столицы.

2.Самостоятельно находить и уметь подписывать страны на контурной карте по различным признакам. 
Метапредметные: совершенствование умений выделять проблему, находить информацию, формулировать вопросы, выдвигать гипотезы, давать определения понятиям.
Задачи:

Предметные: усвоить понятие «страна»; определять отличительные признаки стран с помощью сравнительных таблиц : уметь приводить примеры «стран - гигантов», маленьких стран, средних стран, островных, приморских, внутриконтинентальных;  по тематическим картам определять страны по формам правления и видам хозяйственной деятельности.
Метапредметные: умение организовывать учебное сотрудничество и совместную деятельность с учителями и со сверстниками,  определять цели и задачи своей деятельности; вести самостоятельный поиск, анализ, отбор информации;  умение оценивать правильность выполнения учебной задачи..
 Оборудование: политическая карта мира, электронное приложение к учебнику, тетрадь - тренажёр, атласы 
(разные издания).
	Этапы урока
	Деятельность учи​теля
	Деятельность учащихся

	
	
	Познавательная
	Регулятивная
	Коммуникативная

	
	Осуществляемые действия
	Осуществляе​мые действия
	Формируе​мые УУД
	Осущест​вляемые действия
	Формируе​мые УУД
	Осуществля​емые дей​ствия
	Формируемые УУД

	1.Актуализация знаний учащихся  
	 Мне пришло СМС - сообщение «Приглашаем посетить Албанию - страну орлов. Вас ждут в Тайланде - стране белого слона».

(Кстати, я воспользовалась приглашениями и побывала в обеих странах.)

Перед вами политическая карта мира.

Назовите, пожалуйста, тему нашего урока 

	Высказывают свои версии о чем пойдет речь на уроке. Определяют тему урока. 
	.
 Установле​ние причин​но- след​ственных связей
	Слушивают  СМС сообщение, дают ответы.
	Планирование своих действий в соответствии с поставленной целью
	Приходят к общему решению на поставленный вопрос.
	Формулирование своего мнения с учетом высказывания других.

	2. Вве​дение в тему. Постанов​ка цели и задачи урока. Формули​рование проблемы.
	Что вы должны узнать и чему научиться на уроке? Поставьте цель.

(Научиться анализировать политическую карту. Узнать по  каким признакам можно классифицировать страны?).
Как можем достичь цели?

1.Знакомство с теоретическим материалом

2. Самостоятельная работа на контурной карте
Проблема:
Каждый человек - житель  какой - то страны.
А что такое страна? Чем одна страна отличается от другой страны?

Проблема: 
Почему страны различаются по особенностям хозяйства. Какие причины порождают эти различия?
	Слушают, анализируют, рассуждают, выдвигают предположения по решение проблем, сами формулируют вопросы учителю и классу, отвечают на поставленные вопросы.

	Формулирование темы урока.

.


	Слушают проблемную ситуацию, решают ее.
	Самостоятельное обнаружение и формулирование учебной проблемы, определение цели учебной деятельности.

Выдвижение версии решения проблем, осознание конечного результата.
	Беседа уча​щихся и учителя. Выдвижение различных предпо​ложений с использова​нием речевых средств.
	Понимание возможности различных по​зиций других людей и умение ориентировать​ся на позицию партнёра в общении и вза​имодействии

	3. Реше​ние про​блемы в малых группах. Обмен по​лученной информа​цией. Создание способов решения проблемы
	1 этап
Сейчас на Земле более 230 стран.

 А разве нельзя сосчитать  точно их количество?
Зачем нужна политическая карта мира?

(Есть непризнанные государства:Абхазия, Ю.Осетия и др.) 

Появляются новые страны

 ( 2011год - Южный Судан)
200 государств - независимые. А так ли было раньше?
А есть ли колонии на Земле сейчас?
(Гибралтар. На территории Испании и принадлежит Великобритании) 

Закрепляем пройденное. Продолжи фразу.

Стран - это…

Всего на земном шаре примерно… государств.

С  каждым годом их количество…
2 этап
Политическая карта мира
Цель:Научиться работать с политической картой.

Что  показано на политической карте мира?

Для чего страны закрашены в различные цвета?

Как отмечены столицы?
Демонстрируется слайд электронного пособия. Прошу дома на своих компьютерах поработать с этой картой. 
Моя цель - вызвать Ваш интерес к  этой карте и показать её возможности.
Слайд  «Крупнейшие страны мира»

Назовите крупнейшие страны мира по числу жителей и площади.
На каком месте стоит Россия?
Эта информация вам потребуется для самостоятельной работы. Где ещё есть подобная информация? (Учебник, атлас)
 Слайды «Государства - карлики, государства - гиганты». Здесь есть описание стран, фотографии. 
Это Вам задание для домашнего просмотра.
Слайды «Государства - карлики, государства - гиганты». Здесь есть описание стран, фотографии. 
Это Вам задание для домашнего просмотра.

	Организация работы в парах.


	Поиск необходимых сведений в учебнике, картах атласа, слайдах электронного пособия.

Классификация стран по различным признакам.
Заполнение таблиц.


	Умение доказывать, аргумен​тировать свою точку зрения, выделять главное, осу​ществлять сравнение, классифи​кацию по заданным критериям


	 Выступле​ние  представителя пары
	Контролиро​вание пра​вильности и полноты проведённо​го анализа содержания учебного материала в ходе заслуши​вания ответов. 


	Владение эле​ментами ком​муникативной рефлексии.

	4.Составление  таблиц по изучен​ному ма​териалу
	3 этап 

 «Географическое положение стран»

Цель: Научится находить на карте страны с различным географическим положением.

 По каким  признакам географического положения страны  могут быть объединены в группы? (слайд).
Работаем с учебником (стр. 51). Заполните таблицу.

Географ.  положение

Внутриконтинентальное

Островное

Приморское

Примеры стран

И эта информация вам потребуется для самостоятельной работы.

Закрепление. Попробуйте охарактеризовать географическое положение любой страны.

( у доски ).

  4 этап . 
Цель: Определять по тематическим картам форму правления страны и тип хозяйства. 
Работа в парах
Составление схем или таблиц .

Задания 
1. Выбрать раздел  параграфа («Как управляют странами?» или «Хозяйство  стран».

 2. Составить схему или таблицу. Привести примеры. Найти и показать страны на карте.
форма правления
монархия

республика

страна
Типы хозяйства
Аграрная 

Индустриальная 

Постиндустриальная

страна

 Оцени свою работу. Оцени работу  соседа по парте. В чём были трудности? Первый текст меньше по размеру, но Вы не учли своих возможностей решения задачи. Вам не хватает знаний по теме.(В  тексте и атласе , 7 класс «Сферы» нет примеров стран по формам правления).
Используя данные атласа другого года издания (в атласах «Сферах» нет нужной карты) , предлагаю каждой паре вместе закончить схему(таблицу) «Как управляют странами?».

Сейчас вы готовы ответить на вопрос: 

Почему страны различаются по особенностям хозяйства. Какие причины порождают эти различия?
Закрепление  
Продолжи фразу.

По форме правления страны бывают…

 А Россия?

По видам хозяйственной деятельности страны бывают…

А Россия?

А какую классификацию стран можете предложить Вы? В случае затруднения предлагаю посмотреть атлас.
 А я бы выделила страны,  в которых уже побывала и страны, которые хотела бы посетить.

Домашнее задание.

 Параграф 16, выбрать задания 4. 5, 6 на контурной карте по степени трудности или подумать над вопросом «Какую страну и почему я хотел бы посетить?».
	 Составление таблиц.
	Выделение главного. Умение строить рас​суждения в форме связи простых суждений об объ​екте, его строении, свойствах и связях
	Внесение необходи​мых кор​ректив в действие на основе его оцен​ки и учёта сделанных ошибок
	Самосто​ятельное оценивание правильно​сти ответов.
	Обсуждение и вынесе​ние общего решения в совместной деятельности 
(в построении таблиц).
	Умение

формулировать свою позицию.

	5. Диагно​стика фор​мируемых умений в приоб​ретении нового знания.
	5 этап

Самостоятельная работа на контурной карте.
Цель: Научиться находить и подписывать страны  по заданиям на контурной карте.

Работаем парой. Можно разделить задания. Можно общаться. Источники информации определяете сами. 

Оцени свою работу. Оцени работу соседа.
Экспресс-диагно​стика в виде теста.

1. Назвать страну, которая занимает целый материк

А) Австралийский Союз

Б) Россия

В) США

2.Большая часть стран мира являются:

А) республиками

Б) монархиями

В) колониями

3.В пятёрку крупнейших стран мира по площади  входит:

А) Бразилия

Б) Испалия

В) Турция

4. В пятёрку крупнейших стран мира по численности населения не входит:

А) Канада

Б) Китай

В) Корея

5.Какая страна не имеет выхода к морю:

А). Монголия

Б). Россия

В). Италия

6.Закончите предложение: По площади Россия занимает … место в мире.
	Самостоятельная работа на контурной карте

 Тест по теме: «Страны мира». Ответы на вопросы.
	Выбор способа выполнения задания(1. Все задания делает каждый 2.Распределение заданий в паре)


	Пошаговый контроль результата
	Различение способа и результата действия учащихся.
Умение дать адекватную оценку выполненного действия
	Работа в паре, отве​ты на задан​ные вопросы

Индивидуальная работа. Ответы на заданные вопросы.
	Выполнение учебных дей​ствий в речевой форме.

	6. Реф​лексия. Контроль знаний и умений учащихся
	Возвращаемся к цели урока.

1.Научились ли мы анализировать карту?
2.Можем ли мы находить и подписывать страны  по различным признакам ? (Частично. Знаний ещё не хватает).

Впереди у нас изучение основных стран на материках, где Ваши знания пополнятся.
Вы оценивали свою работу и роботу соседа по парте в течение некоторых этапов урока. А сейчас оцените свою работу за весь урок и сравните её с оценкой, которую  поставил Вам сосед по парте. 
А теперь проверим вашу эрудицию.

1.Назовите страны, которая одновременно расположена в четырёх полушариях?  (Кирибати)
2.У многих стран  есть второе неофициальное название.Мы с этого и начали наш урок.
Назовите страну:
Страна восходящего Солнца -Япония
Страна утренней свежести - Корея

Земля обетованная - Израиль.

Туманный Альбион - Великобритания

Балкон Юго -Восточной Азии - Вьетнам

Срединная империя -так китайцы называют свою страну.

Страна, где есть всё - Греция


	 Отвечают на вопросы учителя и учеников.
	 Проверка пра​вильности вы​полнения теста  Самостоятель​ное оценивание результатов своего труда.


	Оценивание пути позна​ния нового.
	Умение дать адекватную оценку действий.

Определяют уровень достижений своих результатов и результатов своих


	Работа в парах.
	Умение контролиро​вать

действия пар​тнёра в группе.
 Взаимокон​троль, взаимосотрудничество.


































































































